

Herrn
Christian Koch
Maaßenstr. 16
53332 Bornheim

18.07.2019

Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates

Ihre Anfrage betr. Spielplatz Hemmerich, Rösberger Straße

Sehr geehrter Herr Koch,

Ihre o.g. kleine Anfrage vom 7. Juli 2019 beantworte ich wie folgt:

Bei der Pflege der Spielplätze ist zwischen den Spielplätzen zu unterscheiden, die nach Neuerstellung bzw. grundhafter Sanierung und Attraktivitätssteigerung durch die Stadtverwaltung Bornheim unmittelbar durch Drittbeauftragung gepflegt werden (Spielplatz Schelmenpfad II und Widdig, Lichtweg), und den übrigen Spielplätzen, die der StadtBetrieb (SBB) pflegt.

Frage 1: Wie oft und in welchem zeitlichen Abstand finden generell auf den Spielplätzen der Stadt Bornheim gärtnerische Arbeiten (Rasenschnitt, Grünschnitt an Hecken etc.) statt?

Antwort: Bei den beiden Spielplätzen Schelmenpfad II und Widdig, Lichtweg vorerst wöchentlich.

Bei den übrigen Spielplätzen wird der Rasenschnitt aktuell in einem Turnus von 2-4 Wochen auf allen Anlagen im Stadtgebiet (inkl. Kinderspielplätzen) durchgeführt. Rückschnitt an Hecken und Sträuchern erfolgt zweimal im Jahr. Bei der Pflege der Kinderspielplätze wird der SBB in 2019 auch von Fremdfirmen unterstützt.

Frage 2: Wann haben auf dem Spielplatz Hemmerich in diesem Jahr gärtnerische Arbeiten (Rasenschnitt, Grünschnitt an Hecken etc.) stattgefunden und wie oft sind diese Arbeiten in diesem Jahr noch geplant?

Antwort: Rasenschnitt im o. g. Turnus, zuletzt in 27. KW, Hecken und Sträucher (Sommerschnitt) zuletzt in KW 27. Der Winterschnitt ist für Dezember/Januar geplant.

Frage 3: Vor kurzem wurde auf dem Spielplatz Hemmerich der Kies ausgetauscht, die Baumaschinen standen teilweise über Nacht offen zugänglich auf dem Platz und auch die Fundamente der Spielhäuser waren frei zugänglich. Warum wird in solchen Fällen ein Spielplatz nicht abgesperrt?

Antwort: Die ausführende Baufirma, die auch auf anderen Kinderspielplätzen in Bornheim diese Arbeiten durchführt bzw. durchgeführt hat, wird durch den SBB darüber in Kenntnis gesetzt und aufgefordert, entweder die Baumaschinen nach Beendigung der Arbeiten zu entfernen und/ oder den Arbeitsbereich mit Bauzäunen abzusichern.

Frage 4: Gibt es für den Wechsel des Kieses und den Wechsel von Spielsand auf den städtischen Spielplätzen einen für alle Spielplätze gültigen festen Turnus?

Antwort: Der Spielsand ist auf den beiden genannten Anlagen Schelmenpfad II und Widdig, Lichtweg neu.

Bisher besteht der Ansatz, durch regelmäßige Kontrolle und Reinigung („Sandmaster“) den Austausch nur alle fünf Jahre durchführen zu müssen. Die Konsequenzen des Runderlasses der NRW-Landesregierung zum jährlichen Austausch von Spielsanden bleiben abzuwarten. Hier findet eine Abstimmung mit dem SBB statt.

Frage 5: Wann wurde der Sand auf dem Spielplatz Hemmerich zuletzt ausgetauscht und wann ist der nächste Austausch geplant?

Antwort: Der letzte Sandaustausch in Hemmerich durch den SBB war im Mai 2018. Was den nächsten Austausch angeht siehe Antwort zur Frage 4.

Mit freundlichen Grüßen
gez.

(Wolfgang Henseler)
Bürgermeister